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Problema 1.  
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Resolvendo para RB e RC:  
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 As reações de apoio são: 
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Problema 2.  

θθσ - Tensão circunferencial devido à pressão interna

rrσ - Tensão radial devido à pressão interna 

xxσ - Tensão axial devido à pressão interna 
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 θσ x - Tensão cisalhante devido à torção 
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Tensão Parede Interna do Tubo Parede Externa do Tubo 
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1σ  MPaRM 6.971 =+=σσ  MPaRM 4.931 =+=σσ  

2σ  MPaRM 4.22 =−=σσ  02 == rrσσ  

3σ  MParr 0.503 −==σσ  MPaRM 4.433 −=−=σσ  

VMσ  MPaVM 130=σ  MPaVM 121=σ  

maxτ  MPa8.73max =τ  MPa4.68max =τ  

 
A parede interna é a mais carregada. Portanto, os fatores de segurança são: 
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Problema 3.  

 

As demais reações de apoio são:  
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O momento fletor máximo ocorre na seção central da viga ( 2Lx = ): 32
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